VYuusep3urer y beorpany, Enekrporexuuuku dakynret, Kareapa 3a enepreTcke rnperpapayde U roroHe

EHEPTETCKHU TPAHC®OPMATOPHU (13E013EHT)
janyap 2020.

Tpodasuu eHepreTcku yJbHH TpaHchopMaTop ca HOMUHATHUM mogarmmMa: Sy =5 MVA, U;/ Uy =35/6,3 kV,

50 Hz, copera Yd7, uk =5 %, jo=1,1%, Pkn=30 kW, Po, =7 kW, uma cienehe KOHCTpyKIIHjcKe MOAaTKe: OPOj
HaBojaka npumapa N1 = 700, cpeamu npeynuk cexyHnapa D, = 414 mm, Bucuna 06a HamoTaja h = 650 mm, mupune
HaMoTaja: mpuMapa u cekynuapa a = 40 mm u b = 46 mm pecnekTuBHO, y3 Meh)ycoOHHM pazmak HamoTaja & = 20 mm.
CroJballiibi  HAMOTAj je BHCOKOHAMOHCKH. KOpeH KapakTepUCTHUYHE jeJHAuWHE 3a H3pauyHaBambe pacrojelie
npeHarnoHa je o = 10.

I neo

1.

Harmpratn meme Be3a M BEKTOPCKH JHjarpaM HaroHa IpeJCcTaBibajyhn HaMoTaje Kao kKajmemoBe. O3HAUNTH CBE
KpajeBe HamoTaja (moueTke u kpajese). (T-8)

3a kosuko he ce MPOMEHHTH peakTaHca pacHiama TpaHchopMaTopa ako ce IIHPHUHA PaJIHjaIHOr KaHana u3Mehy
HamoTaja noseha JBa myTa, y ciy4ajy aa je cekyHaap ocrao uctu? (3-8)

W3pauynatn mapamerpe eKBHBAJICHTHE 3aMEHCKe Iema TpaHchopmaropa ca BH crpane m Hampratn memy ca
yYHETHM OpOjHUM BPEIHOCTHMA CBUX IapaMerapa U eJeKTpUYHUM BennunHama. (3-14)

IIpu xoMm ¢QakTopy cHare ce Ha CeKyHZapy 3aaaror TpaHchopMaTopa KOjH je HOMHHATHO omrtepeheH mma
MHHUMAJIHU HallOH ¥ KOJMKO OH m3HocHu? Kako ce mpu TakBoM onrepehemy Moxe mocTnhyn HOMHUHAIHU HAIlOH
CeKyH/apa 1 KOJIMKO TaJla U3HOCH CTereH uckopuiihemwa cHare Tpanchopmatopa? (3-14)

Haupraru TomnotHy mieMy ca JiBa 4BOpa M jeJHUM TOIUIOTHUM KarauTeToM (110 TOM MOJIENTy C€ CMaTpa Jia ce 110
npoMeHu ontepehema MpoMeHa pa3iiuKe TeMIepaTypa HaMoTaja u yiba goraha tpenytro). (T-4) IMonasehu on
NPETIIOCTaBKE A2 Cy TOIUIOTHU IMapaMeTpH IIeMe MO3HATH, OJIPEIHTH IopacTe TeMIlepaType HamMoTaja u yjba y
OJTHOCY Ha aMOWjeHT y CTallMOHAPHOM CTamy IpH CHa3W ryOuTaka y HamoTajuMa Pi1’ u cHa3u ryOuTaka koja ce
uHjekTupa y uyBop 2 P,. Hammcatn u3pa3 3a mpoMeHy TeMIieparype HamoTaja 3a ciydaj ma onrepeheme moseha
TaKo J1a cHara 3arpeBama ca P1’ mopacrte Ha P “. 3aneMapuTu mpoMeHy cHare ryOuTaka Koja ce MHjeKTHpa Y YBOP
2 (P27=P2’=P>). (3-12)

II neo

6.

10.

VYBecTH anpoKCUMAIIH]jy CTBAPHOT OOJIMKAa MarHeTHOT XMCTEpe3uca ca JABe NpaBe JIMHHUjE U HAa OCHOBY b€ M3BECTH
M3pa3 3a MakCHMaJHy BPEIHOCT CTpyje NpU YKJbydelwy TpaHchopMmaTopa y mpasHoMm xoay. [lorpeOHo je
rpadUUKK WK TEKCTYATHO Ie(UHUCATH CBAaKy OJ1 BEIMYHHA KOje (GUTYpHIlly y KOHAaYHOM m3pasy. (T-12)

Ha namoraje npumapa 3aaator TpanchopMaropa Haujasu MPEeHANOHCKH Tasiac aMuiuTyzae 2 MV.

a) Haupratu ommri 06auK pacmoiese MpeHanota i eKBUBAIEHTHO KOJIO 3a IPOyYaBame MPEHAIOHCKKX T10jaBa y
cpeavHu mpenasHor mporieca. Koja ¢y kputnuna mecra u 3amro? (T-6)

0) Konvkn je MakcHMaJHH IOTEHIHMjal KOji C€ MOYKE jaBUTH Y TOKY Pa3sMaTpaHOI MPEHAIIOHCKOr IPeIa3sHor
nporieca? (3-6)

3amaToM TpaHchOpMATOPY Ce NapajeliHo NPHKIbY4yje TpaHchopMmarop ca cieachuM HOMHUHAIHUM MOJalMMa:
Sh=5MVA, U1/Ux=35/6,3kV, uk=6%, cospk=0,14. Kako he TpaHchopMaTopu MOACTUTH YKYITHO
ontepeheme o1 10 MVA cose = 0,75 una u na i je moryh tpajan pajg noja oBum ycinosuma? (3-12)

Ha xonmko HauuHa ce MOKe M00MTH TpodasHH ayToTpaHchopMaTop crpere Yy pasBe3MBAeM M MTOHOBHHUM
MOBE3MBar-eM HaMoTaja jgaTor TpaHchopmaropa? Koja je cmpera mososbhuja m 3amro? (T-6) 3a moBosbHHjY
cripery m3pauyHaTh HOMHHANHY cHary ATP, MakcumanHu ctTereH uckopuinhiermha cHare, HAMOH KPATKOT CIoja U
MUHHUMAJIHU HATIOH Ha FheTOBUM CEKYHJIAPHUM KpajeBUMa NPU HOMHUHATHOM onrtepeliemy. (3-6)

Axo je n3Meljy kpajeBa a u b 3amaror Tpanchopmaropa IpUKBYdeHO onrepehieme Koje Tpomu crpyjy lp = (60 —
j40) A, ogpenutu KonmKe CTpyje TeKy y ¢pasHuM HamoTtajuma npumapa? (3-12)

Hcenut tpaje 180 MmunyTa, a 1pyru KoaoKkBujyM (mutama 6-10) 120 munyTa. /[03Bo/beHO je moce10Bame caMo jeiHe cBecKe
3a pax u kouuent. [Ipeupraru ono mro uuje 3a nperaen. 1 - Teopuja, 3 - 3aganu
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